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Pronalazak se odnosi na zatvarač za 
kutije za konzerve, koje sadrže tečne kon
zerve, koji potrošaču omogućuje otvara
nje kutija bez upotrebe oruđa, otvarača 
kutija ili t. si. Takve su kutije već postale 
poznate u izvođenjima sa žicama za rase- 
canje, koje su većinom umeštene u masu 
lema. Ova poznata izvođenja imaju nezgo
du, da se kutija po izvršenom otvaranju ne 
može više dobro zatvoriti, naročito se kod 
ovih otvara ili ceo poklopac ili pak bar ve
liki deo ovoga, tako, da sićušna bića koja 
razaraju sadržinu konzerve odmah imaju 
nesmetani pristup. Naročito se takvi ure
đaji za otvaranje ne mogu upotrebiti za 
kutije za kondenzovano mleko, i zato se 
pretpostavlja, da se uopšte odustane od 
uređaja za otvaranje i da se potrošaču 
ostavi na volju kakvim će sredstvom i ka
kvom će većom ili manjom spretnošću i 
uspehom ostvariti na kutiji dva mala otvo
ra, koji su se pokazali kao najpodesniji za 
pražnjenje kutije (jedan otvor na ivici po
klopca kutije za ispuštanje sadržine i jedan 
otvor koji se obično izvodi u sredini po
klopca kutije).

Poznata izvođenja imaju dalju nezgo
du, da se mogu upotrebiti samo za limane 
kutije, a ne i za kutije iz proizvoljnog 
drugog materijala, od kojih bi po sebi 
mnogi bili upotrebljivi za ovaj cilj. Šta vi
še nije uspela upotreba po sebi podesnih 
materijala za kutije za konzerve usled ne
dostatka podesnog uređaja za otvaranje.

Pronalazak otklanja ove nezgode: nje

gova je upotreba moguća kod kutija za 
konzerve iz svakog proizvoljnog materi
jala, takođe i iz materijala koji se ne mogu 
lemiti, koji se ne mogu zagrevati i koji 
nisu savitljivi. Pronalazak dopušta slobo
dno postavljanje oba pomenuta, potrebna 
mala otvora u poklopcu kutije i takođe ve
oma zaptiveno ponovno zatvaranje ovih 
otvora za slučaj, da se celokupna sadržina 
kutije ne upotrebi odmah (što je obično 
slučaj).

Ovo se postiže time, što su oba otvo
ra u poklopcu kutije koji su već pri izradi 
konzerve, gotovo za prodaju, zatvorena, 
po jednom patricom sa dugmetima za pri
tisak. Time se daje postići za same otvore 
čak i bez lemljenja isto tako čvrst i zapti- 
veni zatvarač, koji uz to ima preimućstvo, 
da je veoma jeftin, da se dakle proizvodni 
troškovi kutije za konzerve praktično ne 
opterećuju, a koji se ipak može lako od
vojiti i — što je naročito važno —■ ponovo 
zatvoriti.

Pošto patrica sa dugmetima na priti
sak u slučaju potrebe mogu čak biti izve
dene i elastično, to sam materijal kutija ne 
mora biti ni elastičan ni savitljiv, niti spo
soban za lemljenje, tako, da zatvarač po 
pronalasku omogućuje upotrebu svakog 
podesnog materijala za kutije za konzerve.

Kod jednog naročitog oblika izvođenja 
su patrice sa dugmetima za pritisak po
stavljene na zajedničkoj limanoj traci sna- 
bdevenoj jezikom koji služi za dohvatanje 
i skidanje, ili kakvim drugim organom za
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rukovanje, no ipak može takođe svaka pa- 
trica za sebe biti snabdevena proizvoljnim 
organom za rukovanje.

Za konzerve, koje se obično pune kroz 
otvor koji je izveden u poklopcu kutije, 
i koji je do sada morao biti zalemljen, 
pronalazak ima još tu naročitu korist, da 
se ovde otvor za punjenje jednovremeno 
može izvesti kao otvor za upuštanje vaz- 
duha za vreme upotrebe i usled toga se ne 
mora naročito lemiti, već se može zajedno 
sa otvorom za ispuštanje (isticanje) zatvo
riti pomoću patrica sa dugmetima na pri
tisak.

Na nacrtu su pokazana dva primera iz
vođenja pronalaska.

Sl. 1 pokazuje jednu kutiju za konzerve 
u izgledu, delimično u vertikalnom sred
njem preseku.

SI. 2 pokazuje istu kutiju u izgledu o- 
dozgo.

SI. 3 i 4 pokazuju jednu patricu sa du- 
gmetom za pritisak sa naročito izvedenim 
prstenom. Limana traka je između oba du
gmeta za pritisak talasava, da bi mogla sle- 
dovati kretanjima poklopca kutije za vre
me tretiranja.

SI. 5 i 6 pokazuju, jedan oblik izvođe
nja sa prstenom od žica i dva trna ili ispa
da za postavljanje. Ovaj oblik izvođenja je 
smišljen za kutije sa naročito velikim otvo
rima za punjenje, n. pr. za veoma gusto 
tečne produkte.

SI. 7 pokazuje jedan oblik izvođenja, 
kod kojeg je patrica sa dugmetima za pri
tisak utvrđena na poklopcu kutije, n. pr. 
pomoću lemljenja.

SI. 8 i 9 pokazuju zatvarač sa dugme
tima za pritisak sa polugom za prekreta-

nje zglobno vezanom sa trakom koja se 
radi skidanja prekreće preko ivice poklop
ca kako je to pokazano črtasto.

SI. 10 i 11 predstavlja jedan oblik izvo
đenja kod kojeg su dve patrice sa dugme
tima za pritisak vezane međusobno pomo
ću kakvog obrtnog ugaonika. Ova kon
strukcija ima značaja za veoma viskozne 
produkte, kod kojih otvor za vazduh mo
ra biti pošto je moguće više udaljen od o- 
tvora za isticanje.

Patentni zahtevi:
1. Zatvarač za kutije za konzerve, na

ročito za kutije za kondenzovano mleko, 
naznačen time, što su otvori (c, d), koji 
su izvedeni na kutiji, zatvoreni pomoću 
patrice (f) sa dugmetima za pritisak.

2. Zatvarač za kutije za konzerve po 
zahtevu 1, naznačen time, što je patrica sa 
dugmetima za pritisak tako zalemljena za 
poklopac kutije, da je veza nepropustljiva 
za vazduh, a ipak se otrzanjem patrice ru
kom može odvojiti.

3. Zatvarač za kutije za konzerve po 
zahtevu 1 i 2, naznačen time, što je na o- 
snovi patrica (f) sa dugmetima za priti
sak oko ovih postavljen zaptivajući prsten 
(g) iz gume, kita ili mase za lemljenje.

4. Zatvarač za kutije za konzerve po 
zahtevu 1 do 3, naznačen time, što su pa
trice (f) sa dugmetima za pritisak, koje 
služe za zatvaranje više otvora izvedenih 
na kakvoj kutiji, postavljene na jednoj za
jedničkoj limanoj traci (e).

5. Zatvarač za kutije za konzerve po za
htevu 4, naznačen time, što je limana tra
ka između obe patrice sa dugmetima za 
pritisak talasava.
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